
Jeseň života 

Jeseň života je zvláštne obdobie. Všetko je zrazu inak.  Teplých 

slnečných lúčov je stále menej a menej. Príroda sa odeje do jesenných 

farieb, zo záhrad „mizne“ úroda. V októbri akosi častejšie skloňujeme 

slová babka,dedko. Snáď preto, že tento mesiac je mesiacom úcty 

k starším .  Úcty k tým, ktorí sa možnoniekedy museli aj vzdať radostí, 

ktoré im život ponúkal, aby urobili šťastnými svoje deti a vnúčatá. 

Naša úcta a láska patrí našim otcom , našim mamám,  našim 

prarodičom. 

Október bol mesiacom, kedy žiaci ZŠ s MŠ mali príležitosť ukázať 

lásku k svojim najbližším a oni zas mali možnosť prejaviť  city svojim 

vnúčatám, podeliť sa s nimi o životné múdrostia spomienky, 

zašportovať si spolu, namaľovať obrázok, či vytvoriť spoločné dielo. 

Učitelia ZŠ s MŠ im ponúkli možnosť stráviť spoločné popoludnie na 

pôde školy a zažiť spoločne príjemné chvíle pri spoločnej 

činnosti.O nádherný program sa stále postarali žiaci pod vedením p. 

vychovávateľky Čerňovej. Po ňom starí rodičia i rodičia trávili čas so 

svojimi ratolesťami. V čitárni spoločne vytvárali galériu spomienok 

cez príbehy a spomienky, v kuchynke spoločne podľa starého receptu 

pripravovali pečený čaj, ktorý ochutnali a babky sa s nimi podelili 

o svoje receptyna vianočné pečivo. V inej triede pripravovali plody 

jesene na výstavku a výzdobu areálu školy, v telocvični si zašportovali 

a s tými najmenšími zaspievali. 

Žiaľ, Covid-19 zasiahol aj do života našej školy. Mimoškolské akcie 

sme zredukovali, zmenili ich formu.  

Akcia Jeseň života prebiehala počas celého mesiaca. Žiaci  

na triednických hodinách, výtvarnej výchove či na pracovnom 

vyrábali darčeky pre babky a dedkov. Obrázky, šálky z farebného 

papiera a čaj či maketka babky i dedka určite potešia obdarovaných. 

Tretiaci a siedmaci venovali hodinu čítania a literatúry knihe Jakubko  

a poviedkam J. G. Tajovského. Rozoberali život detí v minulosti 



a Tajovského starootcovský cyklus.  Šiestaci sa venovali vlastnej 

tvorbe. Pre svojich starkých napísali krásne básničky. Žiaci 

špeciálnych tried spolu so svojimi vyučujúcimi vyzdobili svoje triedy 

a rozprávali sa o zdravých jedlách. 

Sériu týchto aktivít ukončila výzdoba areálu školy. 

Takže aspoň takto sme si uctili našich blízkych a naučili sa nielen to, 

že raňajky sú pre nás dôležité, ale aj to, ako by mal vyzerať náš 

jedálny lístok – ktoré jedlá a nápoje by sme vôbec nemali 

konzumovať, ktoré môžeme a ktoré dokonca MUSÍME, aby sme boli 

zdraví. 

Akcie sa páčili deťom i dospelým. No všetci veríme, že už o rok sa 

vrátime k našej tradícii a strávime popoludnie aj so starými rodičmi. 

                                                                            Mgr. Gavalčinová 

 

 

 


